

“扶贫协作 共奔小康”系列报道

# 范宏伟:愿浙川友谊通江达海

人物名片:

范宏伟,浙江省遂昌县人,2018年4月赴四川省巴中市通江县挂职。挂职任通江县政府办副主任,派出前任遂昌县石练镇党委副书记。

本报记者 姚晓 丁星 刘奇

2018年4月8日,肩负着组织的重托,在家人恋恋不舍的目光中,范宏伟作别遂昌,踏上了千里东西扶贫协作之路。前往通江的路上,范宏伟就想好了此次入川的目标——办一件事、立一座桥、续一段情。

“三年援川,最大的使命,便是帮助通江完成脱贫任务。”范宏伟说,这是所有援川干部身上的重担,

也是所有援川干部心中的夙愿。

三年过去了,范宏伟和其他援川干部交出了一份满意的答卷。通江全县157个贫困村脱贫,112208名贫困群众成功脱贫,实现线上销售1.85亿元,带动线下销售4.5亿余元。

在这份答卷的背后,是“浙江精神”“浙江智慧”。为了能够因地制宜帮助当地百姓实现“脱贫梦”“小康梦”,范宏伟初到通江,第一时间就走乡镇、访部门、进村入户,不到半年时间,走遍了全县49个乡镇和157个贫困村,掌握了通江贫困的第一手资料,深入分析了致贫原因,积极寻找对策良方。

范宏伟还记得,为了能够引入浙江企业帮助当地发展蓝莓产业,他和同事跑企业、走部门,深入洽谈不下几十次,最终才排除万难,与浙江蓝美公司达成蓝莓产业合作框架协议。

如今,双方将力争三年内在通江建成三万亩蓝莓种植基地,预计产值超过5亿元,逐步建成川东北最大的蓝莓生产加工基地。

在范宏伟奔走脚步下,架起了一座遂昌与通江之间的“桥梁”,这座桥上留下了浙江干部的“奔跑形象”。在通江期间,范宏伟时刻提醒自己,虽是一人之身,却代表着丽水、浙江的形象。也正因为这份担当,他充分发扬“白+黑”“5+2”的钉钉子精神,跑遍每个项目实施现场,研究每份实施方案,绝不放过任何一个细节,确保了三年里实施的34个项目均顺利完成。

“如今在通江,只要提起浙江干部,如要提起东西部扶贫协作,无人不竖起大拇指,所有在通浙江人也因东西部扶贫协作而骄傲。”范宏伟说,也正是这一份坚守和担当,让两座城、两地人走得越来越近。

独在异乡为异客,每逢佳节倍思亲。在承受孤独的同时,范宏伟也时刻体会着“浙川情深”带来的温暖与感动。范宏伟告诉记者,两地党委、政府及相关部门乡镇把东西部扶贫协作的工作当做自己的家事来干,把挂职干部当做自己家人来关心,在工作上全力支持,在生活上处处关心,让挂职干部备受感动,充满干劲。

“三年来,我们流过汗、流过泪,有过辛酸,有过喜悦,唯一不变的是坚决打赢脱贫攻坚战的信心和决心,与日俱增的是与这方水土和这方人的深厚感情,脱贫攻坚有尽时,深情厚谊无绝期,愿这片红色故土真正变成发展的热土,愿浙川友谊真正能够通江达海。”范宏伟说。

**决胜全面小康 决战脱贫攻坚**

■抗美援朝志愿军老战士系列报道

# 包光法:追忆战场上的青春岁月

本报记者 郭真 通讯员 阙于越

松阳有这样一位老兵,上过解放战争的前线,去过朝鲜战争的战场,他将13年的青春岁月奉献给了部队,在军功章上留下了自己的名字。他名叫包光法,虽已是97岁高龄,但每每回忆起战场上的青春岁月,老人眼里总是闪烁着光芒。

1948年11月,在解放战争的淮海战役中,身在国民党军的包光法与所在连队选择了起义,成为了人民解放军的一员。解放战争结束后,包光法随部队留在了上海吴淞口,为祖国守护海防大门。1950年朝鲜战争爆发,包光法又一次踏上奔赴前线的征程。

“我们是奉党中央的命令到朝鲜保家卫国、保卫人民。”至今,包光法还清楚地记得入朝前,上级首长的嘱咐。“三大纪律,八项注意”就是武器,是我们取得胜利的重要保障!”包光法老人重复上级的指示时,令人肃然起敬。

在朝鲜的日子里,危险时时都在,有一次,美军飞机丢下的一枚炸弹,就落在了包光法所在连队的驻地附近,万幸的是,那枚一人多高的炸弹并没有爆炸,只是在地上砸出了一个火坑。“要是炸弹爆炸了,全连超半数的人都将因此而牺牲!”包光法用双手比划着那个火坑,心有余悸地说道。

“每天天一亮,美国人的飞机

就像蝗虫一样飞过来轰炸,我们只能躲在山洞里,恨得牙根痒痒啊。”虽然手中只有“炒面加步枪”,但志愿军顽强拼搏的精神却是最令敌人闻风丧胆的武器。在抗美援朝战争中,包光法始终牢记上级首长的指示,英勇作战,最终荣立了三等功,为自己的军旅生涯画上了光荣的句号。

1953年停战后,包光法和战友们在东北的疗养院整体了几个月的月,便各自退伍回了家。回忆起当时的情景,包光法说,虽然大伙都有些不舍,但一想到首长的嘱咐,战友们还是充满了干劲——“回到村中要好地协助村里的工作,这也是革命,只是革命的目标不一样,在部队是为了保卫祖国,到了村里则是积极参加农业建设,是为了贫苦人民能翻身。”

回到家乡,包光法始终将领导的嘱咐记在心里,先是在北山合作社担任副社长,和村民一起辛勤劳作,之后,又去煤矿厂工作,认真完成各项任务。

如今,包光法已是四代同堂,每天含饴弄孙,自得其乐。老人说,虽然战争是残酷的,但战场上也充斥着战友情、部队情,这些对于他来说都是弥足珍贵的。他说,挥洒在战场上的青春岁月,是他一生最不能忘却的记忆。

## 处州国防

# 龙泉2019年度县级财政管理绩效综合评价位列全省第一

本报讯(记者 徐小骏 叶炜 通讯员 林欣颖)日前,财政部通报了2019年度县级财政管理绩效综合评价结果,龙泉以平均分93.9分再创佳绩,位列全省第一名。

近年来,龙泉深入推进财政管理改革,积极探索构建现代县级财政制度,在预算编制、执行监控、支出优化、信息公开等工作上下功夫,坚定不移推进全面绩效管理改革。

预算编制精细化。围绕市委、市政府重点工作,精编细编预算,不断提高年初预算到位率。2019年,实现预算项目绩效目标100%覆盖,同时将绩效评价结果、预算执行结果与下年度预算安排相结合,对低效、无效、执行率低

的预算项目,采取预算审核从严、资金从紧或不再安排资金等方式予以评价结果运用。

预算执行高效化。在预算项目实施环节强化绩效运行与预算执行同步“双监控”,及时采取措施予以纠偏。去年,对全市58个重点项目实施重点监控,发现并要求13个部门及时落实整改问题;全面实行项目库管理制度,实行专项资金项目“滚动管理”,管理模式从“资金等项目”转变为“项目等资金”。

支出结构科学化 and 财政运行透明化。优先保障民生支出,确保三分之二以上的新增财力用于民生事业。2019年,全市民生支出达48.98亿元,增长22.3%,占一般公共预算支出的比重达85.5%。

# 黄田青年人才“智汇”乡村振兴

本报讯(记者 杨敏 吴丽萍 通讯员 吴梦飞 陈凯丽)竹木粉碎、气流烘干、压制成型、高温炭化、冷却包装……自投入生产以来,位于庆元黄田的浙江吸莎新能源科技有限公司生产车间里,一片繁忙景象。

“黄田竹木资源丰富,国外水烟炭产品供应吃紧,我就萌生了返乡办厂的想法。”公司负责人李伟同时也是一名返乡创业青年,他介绍,公司能快速投产主要得益于黄田镇工办工作人员的倾力帮助,办理工商登记、立项、环评等相关手续,进行全程服务。

为了吸引优秀青年返乡,黄田镇建立了返乡创业“绿色通道”,在多个方面予以指导,还主动帮助申请政策性资金。目前,该公司利用黄田当地丰富的竹木资源进行精深加工,其生产的高附加值科技型产品阿拉伯水烟炭远销美国、韩国等国际市场,供不应求。

青年人才是乡村振兴的第一要素。除了做好“引”文章,黄田镇倾情写好“留”文章。双坞村青年、团支书书记蔡建东,通过镇党委政府鼓励支持,创办“相信菇”家庭农场,一方面设计“相信菇”品牌商标,利用黄田镇新打造的“崔上红”云直播带货平台进行品牌宣传、产品销售,另一方面,进行灰树花人工科学管理,以“农场+农户”的形式,带动村里10余户农户人均增收1万元。黄田镇还聘请他作为桥头堡集体经济发展有限公司经理,负责强村(消薄)公司产品采购、销售、推广等业务,推动黄田灰树花、五彩粽成为热销产品。

青年人才返乡后,不仅积极创业创新,还带动了农村劳动力实现本地就业。龙头山村青年农民吴明军,今年已种植高山岩茶300亩,套种黄精300亩,并计划明年再种植茶叶400亩,辐射带动200多户周边群众增收致富。



日前,缙云县紫微小学组织三、六年级的学生前往乡村下田体验劳作,了解粮食的由来,学习农耕劳动,从而进一步树立节约粮食的观念。 记者 雷宁 通讯员 吕聪聪 楼雪荣 摄

# 以事选人 选人干事 景宁在村社换届中推出“胜任指数”考评

本报讯(记者 蓝奕鹏 通讯员 徐晓莹 潘玮)“到2021年,依托产业直补政策,养殖生猪150头,实现产值150万元,不断做强村畲家生态猪品牌,拓宽群众增收途径……”近日,景宁畲族自治县郑坑乡柳山村村务公开栏上新张贴了一张“招贤榜单”,榜单一经挂出,村民纷纷前来围观,多数村民对着榜单纷纷点赞,其中也不乏跃跃欲试的揭榜人。

“要想参选,必须先揭榜,看候选人的履职决心。”郑坑乡组织委员张伟龙介绍,榜单内容均来自该村村民对村庄发展的愿景和诉求,前期由乡联系领导带队入户征求,立足村庄实际整理而成,体现“跳起来摘桃子”的要求。

在景宁,过去一周,全县136个

村的“招贤榜单”吸引了全县1000余名党员群众回乡揭榜,其中外出返乡群众达300余人。

在去年的村级组织换届中,景宁为全面考察村级组织换届人选综合素质,真正把人才选出来、引回来,创新推出了“胜任指数”考评制度,张榜招贤便是考评的环节之一。除此之外,考评还包括基础知识测试、治村思路演讲、综合评价打分等6个环节。

“计划在三年内,为村里新建山羊养殖基地、水果基地和茶叶基地,依托自身从事电商的优势,拓宽农产品销售渠道……”9月23日,在渤海镇大会议室,为了在治村思路演讲环节获得高分,竞选东湖村“一肩挑”的80后党员林卫满除榜单内容外,还主动自我加压,新增了任期目标。

演说台上,通过前期揭榜、基础知识测试环节胜出42名参选人,围绕服务乡村有情怀、集体经济有指标、农民增收有办法等“五有+X”具体要求,逐村逐人上台谈思路、展未来、话发展,大家自信满满,谁也不甘落后。台下,由县直部门联系领导、换届指导督导组、党建指导员、乡镇班子成员、党员、村民代表组成的“评审团”,围绕参选人目标不实、思路不清、表达能力强不强等进行现场打分。

“下一步,将由乡联系领导带队,深入党员群众,围绕群众基础进行实地考察,最终得出每一名揭榜人的‘胜任指数’。”景宁畲族自治县换届办负责人严小红表示,“胜任指数”考评结果排名是作为是否向村党组织推荐书记、副书记候选人预备人选的主要依据。其中,低于60分或排名靠后的揭榜人,根据前期签订的《让贤承诺书》需主动让贤。

严小红介绍,景宁通过“胜任指数”考评,鼓励在外经商创业、毕业大学生等能人贤人回乡参选的同时,也为揭榜人搭建比基本素质、比治村思路、比群众认可的舞台,真正树立了“以事选人、选人干事”的良好用人导向。

截至目前,景宁全县已有16个乡镇完成考评,800余人揭榜参与村党组织书记和村委会主任“一肩挑”、党组织副书记、村委会副主任等岗位竞聘。

2019缙云仙都国际半程马拉松于11月10日鸣枪起跑,赛事设半程马拉松和迷你马拉松两个比赛项目,吸引国内外近5000名选手参赛。同时,通过全方位营销,赛前通过宣传片和缙云名人VCR视频拍摄进行线上预热,赛中分别在网易新闻、中国网、央视网等16个网络平台上进行分发直播,共吸引了线上观看直播人数达268.51万。

据悉,遂昌县人民医院成立了11支由党员、专科医生及浙大二院专家组成的“夜行健康小分队”。白天是忙碌的白衣天使,夜晚“变身”红马甲暖心志愿者,下沉一线上门送健康,为企业员工、基层群众开展健康体检,提供防疫工作指导、健康教育咨询,关爱孤寡弱势群体等服务。

截至目前,医帮人“夜行健康小分队”已深入20余家企业工厂、200多个乡村及社区开展科普讲座、健康体检、慢病随访、用药指导、扶贫帮困等活动,服务19000余人次。

# 丽水超马荣膺中国田协银牌赛事 缙云、松阳马拉松获评铜牌赛事

本报讯(记者 郭真 通讯员 肖冬丽 阙于越)日前,2019中国马拉松等级赛事及特色赛事评定结果正式公布,2019丽水超级马拉松荣膺中国田协银牌赛事,2019田园松阳国际半程马拉松、2019缙云仙都国际半程马拉松荣膺中国田协铜牌赛事。

据了解,经中国田协协会审定,此次共评选出274个标牌赛事,其中金牌赛事118个,银牌赛事74个,铜牌赛事82个。此外,有93场赛事获得特色赛事荣誉。开展此项评比旨在加强对马拉松赛事的管理监督,规范马拉松运动持续健康发展,鼓励全国赛事在赛道选择、赛事组织、宣传营销、文化展示等方面的开拓与创新。

丽水马拉松自2016年首次举办以来,已经举办过五届,报名人数逐年增加,2019年度丽水超马的参赛人数更是增至20000人,成为全国首

个50公里城市马拉松赛。如今,丽水马拉松已成为展示城市发展的金名片,这项品牌赛事已经得到国内外大量跑友的认可 and 青睐。松阳马拉松自2017年举办以来,以“活力松阳,领跑未来”为主题,规模已经从3000人上升至6000人。三年来,“松马”的赛道不断地调整更新,2019年的赛事就推出了以“田园松阳”为主题的特色马拉松赛道。

# 遂昌有支会“变身”的专家小分队

本报讯(通讯员 吴蕾 汤红芳)日前,来自浙大二院的5位下沉专家加入了遂昌县人民医院医帮人“夜行健康小分队”,为城中社区老百姓带来了义诊服务、科普讲座和暖心慰问。

“有视频,有解说,还有专家演示,这样接地气的科普讲座,老百姓

一听就懂,很实用呀!”社区大爷大妈们对这位来自杭城、引领科学运动的“网红”骨科专家蒋利锋主任的授课很是喜爱。浙大二院下沉的其他几位专家周凡、邵黎明、沙晓通、钟青,及本院行政后勤党支部医务人员们,为老百姓们解答疑惑,提供健康咨询,测血压、血糖并做相应健

康宣教,忙得不亦乐乎。“有什么需要,可以随时联系我们……”院党委书记巫智强是骨科、中西医结合专家,除了带队义诊服务,还带领小分队队员上门慰问了2名因病、因伤致贫的老人家,送上了慰问金、爱心联系卡及米油等慰问品。

# 欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话:

0578-2117788

2128242

2121176(传真)

地址:

丽水市中山街北126号



值班编委 金小林

夜班主任 李敬民

审读 徐梓滔 吴芬芬

夜班编辑 吴前

二至六版校对 陈琳

夜班美编 王少剑

广告校对 周凌怡

电脑组版

一、二、三、四、六版 钱书辰

五版 徐晓场

七、八版 徐晟